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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Музеї відіграють важливу роль у збереженні, 

передачі та розширенні культурного спадку, що робить їх ключовим 

елементом туристичної індустрії.  

Перш за все важливою є культурна та історична цінність музеїв. Вони є 

зберігачами культурної спадщини та історії, дозволяють відвідувачам 

поглибити знання про минуле, традиції та історію різних народів. Це 

особливо важливо для туристів, які хочуть зрозуміти та оцінити культурний 

контекст місця, яке вони відвідують. Музеї створюють і освітні можливості 

для туристів у формі виставок, лекцій, тематичних екскурсій та 

інтерактивних заходів. Музеї часто стають ключовими об'єктами 

туристичних програм, чим приваблюють відвідувачів, а отже можуть 

виступати важливою складовою туристичного продукту міста або регіону. 

Туристи, що відвідують музеї, витрачають гроші на вхідні квитки, 

сувеніри та інші послуги, сприяючи розвитку туристичної економіки 

місцевості. Музеї можуть бути важливим чинником стимулювання 

економічного зростання та створення нових робочих місць. Відвідування 

музеїв також сприяє соціокультурній взаємодії. Люди мають можливість 

обмінюватися ідеями, спостерігати за різноманіттям культур та розширювати 

свій світогляд.  

Усі ці потенційні можливості є у музеїв Поділля – регіону, котрий 

відомий своєю багатовіковою історією. Очевидно, що серед музеїв, 

представлених у нашому регіоні центральне місце займають музеї Кам’янця-

Подільського. Втім, попри багаті фонди та цікаві експозиції, тисячі туристів, 

котрі відвідують місто щороку, рідко заходять до музеїв. Для розвитку 

туризму вкрай важливо подолати цю негативну тенденцію, показати, що 

музеї – це місце, де не лише можна дізнатися багато нового, але й цікаво та з 

користю провести вільний час. Ці обставини й зумовлюють важливість та 

актуальність теми роботи. 
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Зв’язок роботи з науковим програмами, планами, темами. 

Дипломна робота виконана у контексті тематики, яку розробляє кафедра 

туризму та готельно-ресторанної справи Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Мета роботи – дослідити роль музеїв у туристичній діяльності 

загалом, і музеїв Поділля зокрема.  

Для досягнення мети потрібно розв’язати такі завдання: 

– простежити еволюцію музеїв та їхні функцій; 

– з’ясувати зміст музейного туризму; 

– виявити роль музейних установ у туристичній системі; 

– охарактеризувати передумови розвитку музейного туризму; 

– окреслити сучасний стан розвитку музейної справи та музейного 

туризму;  

– визначити пріоритетні напрямки розвитку національної музейної 

мережі; 

– охарактеризувати розвиток музейна справа на Поділлі; 

– змалювати музейно-екскурсійну діяльність в Кам’янці-

Подільському; 

– окреслити концепцію розвитку музейної справи в Кам’янці-

Подільському. 

Об’єктом дослідження є музеї у туристичній діяльності України. 

Предметом дослідження є музеї Поділля як чинник розвитку 

туристичної сфери.  

Методи та методологія дослідження. Методологічною основою 

роботи є загальні принципи науковості , багатофакторності, неупередженості. 

У процесі збору матеріалу і написання роботи були використані загально-

наукові і спеціальні методи дослідження. А саме, метод аналізу 

застосовувався при виявленні окремих елементів, потрібних для написання 

тексту, метод синтезу дозволив об’єднати розрізнену інформацію у єдину 

систему відповідно до поставлених завдань та мети роботи. Описовий метод 
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використовувався для викладу матеріалу у логічній послідовності. 

Хронологічний метод було задіяно при характеристиці історичного розвитку 

музейної справи в регіоні від давніших часів до сьогодення.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у 

вивченні теми, яка недостатньо вивчена. Було охарактеризовано стан 

музейної справи та музейного туризму, визначено пріоритетні напрямки 

розвитку національної музейної мережі, охарактеризовано концепцію 

розвитку музейної справи в Кам’янці-Подільському. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що вони 

можуть бути використані у розробці подальших планів розвитку музеїв у 

контексті туристичної галузі, у збільшенні кількості туристів, котрі 

відвідують музеї регіону, у навчальній діяльності при викладанні відповідних 

дисциплін на спеціальності туризм та готельно-ресторанна справа, пр  

написанні наукових статей, дипломних, курсових робіт. 

Апробація результатів дослідження здійсненна шляхом обговорення 

її основних положень на попередньому захисті на кафедрі туризму та 

готельно-ресторанної справи, а також через оприлюднення її окремих 

положень на студентській науковій конференції навесні 2023 р. 

Публікації. Окремі тези та напрацювання дипломної роботи були 

викладені у статті «Музейна справа на Поділлі», поданій до друку за 

матеріалами зазначеної конференції. 

Структура роботи визначена метою і завданнями дослідження, 

складається зі вступу, трьох розділів, поділених на підрозділи, висновків та 

списку використаних джерел. Основний зміст роботи викладено на 

89 сторінках. Загальний обсяг роботи – 97 сторінок. Список використаних 

джерел налічує 81 позицію. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті розв’язання поставлених у роботі завдань було зроблено 

наступні висновки. 

З’ясовано, що музеї відіграють ключову роль у привабленні туристів та 

розширенні їхнього культурного досвіду. Їхній внесок у культурний туризм 

сприяє збереженню та просуванню культурної спадщини країни. Музеї 

стають центральними місцями для зберігання історичних, художніх та 

археологічних цінностей, які привертають увагу туристів із різних країн. При 

цьому, наявна інфраструктура відіграє важливу роль у впровадженні 

успішної туристичної системи, включаючи належний стан музейних 

будівель, комунікаційну інфраструктуру та транспортну доступність. 

Аналіз розвитку музейної галузі та музейного туризму в Україні 

свідчить, що протягом останніх років спостерігається зростання 

зацікавленості туристів у відвідуванні музеїв, оскільки вони прагнуть 

отримати унікальний культурний досвід. Водночас, важливим елементом у 

розвитку музейної галузі є використання сучасних технологій, інтерактивних 

виставок та експозицій, спрямованих на привертання молодого покоління та 

створення позитивного емоційного досвіду для відвідувачів. Українські музеї 

загалом, і музеї Поділля зокрема, активно розширюють свою діяльність, 

представляючи нові експозиції та інтерактивні форми спілкування з гостями. 

При цьому, важливо враховувати інтереси різних категорій туристів, від 

прихильників мистецтва до любителів історії та археології. 

Також було встановлено, що музейна справа на Поділлі має давню 

історію, але на наукові рейки музейна справа стала лише у ХІХ ст. Тоді група 

ентузіастів приклала чималих зусиль для збору, опису та збереження 

місцевих старожитностей. Для популяризації музейної справи залучали 

молодь, а результати етнографічних експедицій оприлюднювали у тодішніх 

часописах. Музейно-екскурсійна справа в Кам’янці-Подільському завжди 

знаходилась на високому рівні, але в радянські часи вона набула дещо 
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формального характеру, коли більшість відвідувачів музеїв становила 

учнівська та студентська молодь, котру залучали до відвідування музеїв у 

рамках обов’язкової програми відвідання міста. На сьогодні ці негативні 

наслідки успішно долаються, а стратегія подальшого розвитку передбачає 

підвищення привабливості музеїв за рахунок цікавих експозицій та новітніх 

технологій при подачі матеріалу.   

Головними проблемами сучасних музеїв можна відзначити нестачу 

фінансування, відсутність сучасного обладнання та технологій, а також 

низьку популярність серед внутрішніх туристів. Також існує потреба у 

вдосконаленні маркетингової стратегії та просуванні музеїв на міжнародному 

рівні. Однак значний потенціал для майбутнього розвитку музеїв можливий 

за умови впровадження новітніх технологій та активного маркетингу. Також 

потрібно розвивати взаємодію музеїв з іншими галузями туристичної сфери, 

такими як готелі, ресторани та туристичні агентства, для створення 

комплексних туристичних продуктів. 

Поділля має значний потенціал для розвитку музейного туризму, 

оскільки воно багате на унікальні культурні об'єкти, історичні пам'ятки та 

різноманітні музейні колекції. Для досягнення успіху в цій сфері важливо 

вирішити проблеми, що виникають у музеїв, забезпечити їх фінансування та 

підтримку, розширювати інфраструктуру і вдосконалювати маркетингові 

стратегії. Крім того, ключовим фактором у розвитку музейного туризму в 

Україні є співпраця між музеями, туристичними агентствами та 

громадськими організаціями. 

Загалом, музеї в Україні мають потенціал стати вагомим елементом 

туристичної системи країни. Вони приваблюють туристів своїми 

експозиціями та унікальними колекціями і виконують важливу освітню та 

культурно-просвітницьку роль, сприяючи збереженню та популяризації 

культурної спадщини країни. 
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	– охарактеризувати розвиток музейна справа на Поділлі;
	– змалювати музейно-екскурсійну діяльність в Кам’янці-Подільському;
	– окреслити концепцію розвитку музейної справи в Кам’янці-Подільському.

